

Мы открыли новую страницу в наших многогранных отношениях - провели первое заседание Высшего межгосударственного совета. Этот формат является отражением самого высокого уровня межгосударственного взаимодействия и ярко демонстрирует тесные связи наших стран и народов, их твердое стремление укреплять сотрудничество по всем направлениям.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ В РАЗВИТИИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА И СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ УЗБЕКИСТАНА И КАЗАХСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пребывает в Республике Казахстан с государственным визитом.



8 августа в резиденции «Акорда» прошла церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Казахстана. Лидеры двух стран обошли строй почетного караула.

После церемонии официальной встречи состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева в узком формате.

В начале беседы глава нашего государства, поблагодарив за радушный прием, подчеркнул, что нынешний государственный визит имеет историческое значение и призван вывести отношения стратегического партнерства и союзничества на качественно новый уровень.

За последние годы товарооборот увеличился в два раза, число совместных предприятий - в пять раз, растут объемы грузоперевозок, реализуются крупные проекты кооперации.

Подчеркнута востребованность развития тесного взаимодействия в области молодежной политики и формирования информационного поля. Достижута договоренность подготовить комплексную Программу сотрудничества в этом направлении.

Поддержано учреждение Межпарламентского форума с участием обеих палат парламентов двух стран.

Отдельное внимание уделено дальнейшему наращиванию объемов товарооборота, прежде всего за счет взаимного формирования рынков и замещения импорта из третьих стран.

В данном контексте правительствам поручено до конца месяца принять отдельную программу по доведению товарооборота до 10 миллиардов долларов.

В целях развития промышленной кооперации к нынешнему саммиту наработан портфель новых соглашений и контрактов на сумму семь миллиардов долларов.

Среди них проекты в сферах энергетики, транспорта и логистики, металлургии, сельского хозяйства и строительства, текстильной промышленности, а также осуществляемые на уровне регионов.

Достижута договоренность ускорить строительство Международного центра промышленной кооперации в Сырдарьинской области с размещением предприятий.

В целях финансовой поддержки крупных проектов будет проработан вопрос создания Совместного инвестиционного фонда.

Обсуждены вопросы обеспечения благоприятных условий для транзитных грузоперевозок, строительства совместных логистических комплексов, развития автомобильных и железнодорожных маршрутов между двумя странами.

Главы государств также обменялись мнениями по вопросам региональной и международной повестки, представляющим взаимный интерес.

Затем в резиденции «Акорда» под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева состоялось первое заседание Высшего межгосударственного совета.

Глава нашего государства, выразив лидеру и

народу Казахстана благодарность за оказываемый теплый прием, подчеркнул, что сегодня особый день в истории узбекско-казахстанского взаимодействия.

- Сегодня мы проводим первое заседание Высшего межгосударственного совета, что является историческим событием в развитии отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими странами, - заявил Шавкат Мирзиёев.

Особо отмечено, что в последние годы узбекско-казахстанские отношения приобрели высокую динамику.

В рамках подготовки к визиту успешно проведены заседания Межправительственной комиссии и Делового совета, бизнес-форум, политические консультации, форум аналитических центров, интеллектуальные игры. Проходят Дни кино, выставки, концерты и многие другие мероприятия.

Лидеры двух стран приветствовали принятие исторической Программы стратегического партнерства и союзничества на 2024-2034 годы, которая знаменует начало нового качественного этапа в узбекско-казахстанских отношениях дружбы и сотрудничества.

В ходе заседания глава нашего государства обозначил ряд приоритетных задач.

Прежде всего подчеркнул важность координации позиций и эффективного продвижения общих интересов в рамках международных структур.

Достижута договоренность повысить результативность контактов, учредить Межпарламентский форум, продолжить тесную работу в рамках Экспертного совета.

Подробно обсуждены возможности доведения объемов товарооборота до 10 миллиардов долларов в ближайшие годы. В этих целях до конца месяца будет принята отдельная программа. При этом особое внимание будет уделено взаимному формированию рынков, устранению имеющихся ограничений.

Лидер нашей страны указал на необходимость принятия новой стратегии промышленной кооперации.

Стороны приветствовали подписание по итогам состоявшегося накануне бизнес-форума и деловых встреч солидного пакета соглашений на семь миллиардов долларов.

Речь идет о кооперации в энергетике, логистике, строительстве, химической, электротехнической, текстильной, агропромышленной и других отраслях.

Достижута договоренность ускорить запуск Международного центра промышленной кооперации и проработать вопрос создания Совместного фонда для финансовой поддержки перспективных проектов.

В качестве одного из важных направлений стратегического партнерства обозначено взаимодействие между регионами, являющимися реальными драйверами экономического сотрудничества.

Принято решение трансформировать Форум межрегионального сотрудничества в Совет глав регионов с подключением всех областей и центральных городов и провести первое его заседание осенью в Самарканде. Правительствам поручено утвердить график взаимных визитов регионов для достижения конкретных соглашений.

Выражена готовность к совместной реализации проектов по строительству энергетических мощностей и инфраструктуры, использованию альтернативных источников энергии. Будет ускорена подготовка крупных региональных проектов, прежде всего строительства Камбаратинской ГЭС.

В сфере транспорта и транзита достигнута договоренность проработать проекты строительства новых транспортных коридоров между двумя странами с подключением деловых кругов. Кроме того, подчеркнута важность усиления работы по созданию современной логистической инфраструктуры.

Отмечен единый подход к вопросам водопользования в регионе. Будет продолжена работа по формированию надежной правовой базы, автоматизации и цифровизации объектов водного хозяйства.

Особое внимание уделено развитию обменов в сфере культуры, образования, молодежи и туризма.

- В эти дни в Астане проходят Дни узбекского кино, выставки, фестивали, концерты. Успешно состоялась интеллектуальная игра «Заковат». Такие мероприятия еще больше сближают нашу молодежь и приобщают ее к общей истории и ценностям, - подчеркнул глава нашего государства.

Этому также послужит принимаемый План мероприятий по культурно-гуманитарному сотрудничеству на 2024-2025 годы.

Стороны подтвердили приверженность углублению интеграции и сотрудничества в Центральной Азии. Отмечено, что Консультативная встреча стала эффективным механизмом совместного решения стоящих перед регионом задач и выработки региональной повестки на долгосрочную перспективу.

Выражена готовность поддерживать тесный и открытый диалог в рамках Организации Объеди-

ненных Наций, Шанхайской организации сотрудничества, Организации тюркских государств, Международного фонда спасения Арала и других структур.

В завершение переговоров Шавкат Мирзиёев пригласил Касым-Жомарта Токаева посетить с визитом Узбекистан для проведения второго заседания Высшего межгосударственного совета.

В рамках программы пребывания в Астане состоялась церемония награждения Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева орденом «Алтын Қыран» («Золотой Орел») Республики Казахстан.

Высшую государственную награду братской страны лидеру Узбекистана торжественно вручил Президент Касым-Жомарт Токаев.

Выразив слова искренней благодарности от имени многонационального народа Узбекистана, глава нашего государства отметил, что столь высокая награда является оценкой совместных усилий по укреплению многовековых уз истинной дружбы и добрососедства двух народов, а также признанием общих устремлений по выведению отношений Узбекистана и Казахстана на новый исторический уровень стратегического партнерства и союзничества.

Высшим орденом «Алтын Қыран» награждаются государственные деятели за исключительный вклад в укрепление дружественных отношений с Казахстаном.

По завершении двусторонних переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев торжественно открыли филиалы Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в городе Алматы и Южно-казахстанского государственного университета имени М. Ауэзова в городе Чирчике.

Открытие филиалов узбекского и казахстанского вузов стало еще одним свидетельством динамично развивающихся многоплановых отношений между двумя братскими странами.

В указанных образовательных учреждениях будут готовить высококвалифицированные кадры по востребованным техническим направлениям.

Главы Узбекистана и Казахстана также приняли участие в церемонии прибытия первого грузового поезда по маршруту Сиань - Хоргос - Алматы - Сарыагач - Ташкент.

Грузовой поезд отправился с казахстанско-китайского терминала в Сиане в сухой порт «Хоргос». Там контейнеры были перегружены и отправлены по железным дорогам Казахстана через станцию «Сарыагач» в конечный пункт на станцию «Ташкент».

Этот маршрут позволит сократить время грузоперевозки, тем самым придав мощный импульс наращиванию торговли.

По итогам состоявшегося первого заседания Высшего межгосударственного совета проведена церемония подписания двусторонних документов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев подписали Совместное заявление, а также решения Высшего межгосударственного совета об утверждении Программы стратегического партнерства и союзничества на 2024-2034 годы и о создании Совета министров иностранных дел.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### Актуально

## ВЫБОРЫ КАК ИНСТРУМЕНТ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ

Парламентские выборы занимают центральное место в демократических системах правления. Они являются не просто процедурой, а важным инструментом, позволяющим гражданам выразить свои политические предпочтения и выбрать представителей, которые будут формировать и принимать законы.

**SAYLOV  
2024  
27-ОКТАБР**  
MENING TANLOVIM — OBOD VATANIM!

Выборы играют ключевую роль в формировании государственной власти и поддержании демократических основ правления, служат платформой для гражданского участия и предоставляют населению возможность выбирать своих представителей.

Правовое демократическое государство представляет собой идеал, к которому стремятся многие страны. Одним из его основных признаков являются выборы, позволяющие гражданам участвовать в управлении страной и формировании органов власти.

(Окончание на 2-й стр.)

### Инновации

## СФЕРА IT: КАК ПОДГОТОВИТЬ КАДРЫ МИРОВОГО УРОВНЯ?

В любой отрасли по мере развития меняются обязанности специалистов, требования к профессиональным компетенциям и даже престижность профессий. Данный процесс наблюдается и в Узбекистане, проходящем через процесс фундаментальной трансформации: появляются новые дисциплины, а вместе с ними и учебные заведения. На этом фоне наше государство с богатым культурным наследием и развивающимся цифровым ландшафтом определило в числе приоритетных сфер образование и IT, поставив перед направлениями задачу не просто внедрить зарубежный опыт, но и грамотно его локализовать.

(Окончание на 3-й стр.)

### Грани реформ

Согласно международному опыту, в развивающихся странах, где созданы инженерные школы, наблюдается рост научно-технической продукции. Например, стоимость экспорта товаров в Иране за последние три года выросла с 295 млн долларов до 2 млрд 510 млн. В России в 2021 году доля высокотехнологичной продукции в ВВП страны составила 23 процента, а среднегодовой темп роста - 1,7 процента. В ЕС в общем объеме экспорта данный показатель увеличился с 15 процентов в 2010-м до 17,7 - в 2021 году.

## СПЕЦИАЛИСТЫ БУДУЩЕГО Как станут развиваться инженерные школы



(Окончание на 3-й стр.)

# ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ В РАЗВИТИИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА И СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ УЗБЕКИСТАНА И КАЗАХСТАНА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всего в рамках визита принят пакет документов, охватывающих широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества, в частности:

- Межправительственное соглашение о режиме государственной границы;
- Протоколы о внесении дополнений в межправительственные соглашения о пунктах пропуска через государственную границу и международном автомобильном сообщении;
- Межправительственный план мероприятий по культурно-гуманитарному сотрудничеству на 2024-2025 годы;
- Соглашение о сотрудничестве в области сельского хозяйства;
- Соглашение о сотрудничестве в области здравоохранения;
- Протокол о сотрудничестве между министерствами экономики;
- Протоколы о сотрудничестве в сфере регулирования естественных монополий и в области конкурентной политики;
- Меморандум об учреждении Узбекско-Казахстанского экспертного совета;
- Соглашение о взаимопонимании между Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям Республики Узбекистан и Фондом Отандастар Республики Казахстан;

- План практических действий по расширению сотрудничества между хокимиятом города Ташкента и акиматом города Астаны в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах на 2024-2026 годы.

На встрече с представителями средств массовой информации Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев поделились своими оценками состоявшихся переговоров.

Глава Узбекистана с глубоким удовлетворением отметил, что благодаря совместным системным и практическим усилиям удалось поднять узбекско-казахстанское сотрудничество на высочайший уровень союзнических отношений.

- Мы открыли новую страницу в наших многогранных отношениях - провели первое заседание Высшего межгосударственного совета. Этот формат является отражением самого высокого уровня межгосударственного взаимодействия и ярко демонстрирует тесные связи наших стран и народов, их твердое стремление укреплять сотрудничество по всем направлениям, - отметил Шавкат Мирзиёев.

В ходе переговоров был рассмотрен вопрос создания Межпарламентского форума с участием обеих палат парламентов. Принято решение об учреждении еще одного нового формата взаимодействия - Совета министров иностранных дел.

Достигнуты конкретные договоренности о дальнейшем углублении сотрудничества в сферах торговли, промышленной кооперации, энергетики, транспорта, сельского и водного хозяйства, культуры.

Подписано Совместное заявление и принята Программа стратегического партнерства и союзничества на 2024-2034 годы, нацеленная на дальнейшее укрепление всестороннего сотрудничества.

Особое внимание на переговорах было уделено активизации межрегиональных связей. Лидеры выступили с инициативой трансформировать Форум межрегионального сотрудничества в Совет глав регионов с привлечением всех областей двух стран.

До конца месяца будет принята комплексная программа, направленная на кардинальное увеличение объемов товарооборота. Стороны также решили ускорить строительство Международного центра промышленной кооперации для разработки и реализации новых инвестиционных проектов.

Кроме того, в целях финансирования совместных проектов в приоритетных направлениях будет проработан вопрос создания Узбекско-Казахстанского инвестиционного фонда.

Важное место в повестке переговоров заняли вопросы расширения сотрудничества в сфере транспорта и логистики. Обсуждены конкретные меры по формированию максимально благоприятных условий для увеличения объемов грузоперевозок, ускорению строительства и модернизации автомобильных и железных дорог.

Еще одно стратегическое направление - обеспечение продовольственной безопасности. Достигнуты конкретные договоренности о выращивании и поставках сельскохозяйственной продукции на территориях двух стран.

Определены приоритетные направления сотрудничества в сферах водопользования и охраны окружающей среды.

Достигнута договоренность о продолжении тесного взаимодействия в вопросах совместного использования трансграничных водных ресурсов.

Отдельное внимание уделено укреплению взаимодействия в области культуры, молодежной политики, туризма, науки, образования и спорта.

Стороны продолжают взаимную поддержку инициатив в рамках региональных и международных площадок, в том числе Организации Объединенных Наций, ШОС, СНГ, Организации тюркских государств, Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, формата «Центральная Азия плюс».

Особо отмечено, что предстоящая 9 августа в Астане очередная Консультативная встреча глав государств Центральной Азии придаст мощный импульс экономической интеграции и стремительному развитию всего региона.

В завершение Шавкат Мирзиёев выразил уверенность, что итоги государственного визита и достигнутые договоренности будут способствовать всестороннему укреплению отношений дружбы и добрососедства, стратегического партнерства и союзничества между Узбекистаном и Казахстаном.

Затем Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Казахстана Касым-

Жомарт Токаев торжественно открыли памятник великому сыну узбекского народа, поэту и мыслителю Мир Алишеру Навои в Астане.

Глава нашего государства, выразив искреннюю признательность за инициативу Касым-Жомарта Токаева по установке памятника Алишеру Навои, отметил, что его возведение в самом центре столицы Казахстана является ярким подтверждением глубокого уважения казахского народа к братскому Узбекистану.

- Творческое наследие великого философа и гуманиста Алишера Навои - это уникальное богатство, принадлежщее не только узбекскому народу, но и всему миру. Произведения Навои еще в XVI веке были переведены на итальянский и немецкий языки, а сегодня звучат почти на всех языках мира. Веками его творчество, являющееся своеобразной энциклопедией жизни, восхищало и воодушевляло миллионы людей, - отметил Президент Узбекистана.

Главная заслуга Алишера Навои в том, что он стал основоположником узбекской литературы и создателем литературного узбекского языка.

Великий сын казахского народа, классик казахской литературы Абай Кунанбаев, памятник которому украшает одну из центральных площадей Ташкента, считал своим учителем Алишера Навои наряду с другими величайшими поэтами Востока.

Творчество Навои и Абая - это поэзия вечности, дружбы, любви и верности. Их философские мысли являются бесценным активом в духовном становлении нации.

В 2020 году ныне покойный казахский поэт Неспипбек Айтұлы перевел и издал на казахском языке самый главный труд Алишера Навои - «Хамса» («Пятирица»), а предисловие к этой книге написал лично Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

- Уверен, памятник Алишеру Навои станет еще одним ярким символом крепнущих уз дружбы и братства между народами двух стран, а наследие поэта будет вдохновлять еще многие поколения на великие достижения, - в завершение подчеркнул Президент Узбекистана.

В рамках программы пребывания в Астане Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественном концерте мастеров искусств Центральной Азии и Азербайджана «Вечер дружбы».

В мероприятии также участвовали Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, а также почетный гость саммита Президент Азербайджана Ильхам Алиев.

Красочные выступления фольклорно-этнографических ансамблей и артистов эстрады, национальные песни и танцы наглядно подтвердили общность и культурную близость наших народов.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан продолжается.

УзА

## Мнение

# ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - НОВЫЙ ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНОЙ ДИПЛОМАТИИ, ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

## Иностранцы эксперты о государственном визите Президента Узбекистана в Казахстан

Важные политические события в Астане в эти дни привлекают большое внимание международных общественно-политических, деловых и экспертных кругов.

Саммит лидеров Узбекистана и Казахстана Шавката Мирзиёева и Касым-Жомарта Токаева, по мнению экспертов, ярко демонстрирует приверженность двух стран дальнейшей консолидации усилий по активизации взаимного сотрудничества.

В рамках программы визита главы нашего государства в городе Астане состоялась церемония награждения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева орденом «Алтын Қыран» («Золотой Орёл»), который вручил Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев за исключительный вклад в укрепление дружественных отношений между странами.

**Энтони Роджерс, заместитель директора Института Азии и Европы при Университете Малайя Рой (Малайзия):**

- Текущее состояние узбекско-казахстанских отношений отличается особой динамикой и высоким уровнем взаимопонимания и доверия, обусловленными крепкими историческими узами и личными дружескими взаимоотношениями лидеров Узбекистана и Казахстана.

Считаю, что данный визит Президента Узбекистана в Казахстан имеет историческое значение как для народов двух стран, так и для процветания всего Центральноазиатского региона.

Он ознаменовал очередную важную веху в узбекско-казахстанских отношениях дружбы и добрососедства. Проведено первое заседание Высшего межгосударственного совета, принята Программа стратегического партнерства и союзничества до 2034 года, создан новый формат взаимодействия - Совет министров иностранных дел.

Особого внимания заслуживают также торгово-экономические связи. За последние годы двусторонний товарооборот увеличился в два раза, число совместных предприятий - в пять раз, реализуются крупные проекты кооперации.

Примечателен также тот факт, что стороны сегодня затронули вопрос создания Узбекско-казахстанского инвестиционного фонда в целях финансирования совместных проектов в приоритетных направлениях. Достигнутые договоренности дадут возможность увеличить объемы грузоперевозок, ускорить строительство и модернизацию автомобильных и железных дорог, довести объемы товарооборота до 10 миллиардов долларов в ближайшие годы.

Результаты переговоров вновь продемонстрировали обоюдную приверженность Узбекистана и Казахстана всестороннему укреплению отношений стратегического партнерства и союзничества, а также углублению интеграции в Центральной Азии и стремительному развитию всего региона.

**Владимир Гальперин, глава Торгового дома Узбекистана в Латвии:**

- Благодаря совместным усилиям Президент Шавката Мирзиёева и Касым-Жомарта Токаева в Цен-

тральной Азии сформировалась совершенно новая политическая атмосфера. Регион превратился в новый центр международной дипломатии, политической активности и экономического развития.

Визит Президента Узбекистана в Казахстан и рассмотренные в Астане актуальные вопросы дальнейшего укрепления двусторонних отношений стратегического партнерства и союзничества направлены на расширение всестороннего взаимодействия между двумя странами.

Особое внимание уделено наращиванию объемов взаимного товарооборота, развитию кооперационных связей в ключевых отраслях экономики, практической реализации инфраструктурных проектов в области транспорта и энергетики, а также активизации программ гуманитарного обмена, что отвечает в первую очередь интересам двух народов.

Узбекистан и Казахстан - основные экономики региона, которые могут совместно решать самые глобальные вопросы. Поступательное развитие двусторонних отношений отражается на социально-экономическом росте в регионе Центральной Азии в целом.

Сегодня конструктивное и взаимовыгодное сотрудничество Ташкента и Астаны отвечает долгосрочным интересам двух стран, а также является ключевым фактором в обеспечении мира, стабильности и устойчивого развития в обширном регионе Центральной Азии.

**Александр Воробьев, научный сотрудник Института востоковедения Российской академии наук:**

- Отношения Узбекистана и Казахстана являются для региона Центральной Азии системообразующими. Поэтому переговоры Президентом Узбекистана и Казахстаном имеют большое значение не только для двусторонних отношений, но и региона в целом.

Очевидно, по итогам переговоров будет продолжен курс на дальнейшее укрепление кооперации между Ташкентом и Астаной в области торгово-экономических отношений, транспорта и логистики, энергетики, а также по решению важных для обеих государств проблем. При этом ведущая инициатива по развитию двусторонних и многосторонних связей в регионе в первую очередь исходит сегодня от руководства Узбекистана, которое заинтересовано в расширении сбыта собственной продукции и развитии трансграничных коридоров, проходящих по территориям соседних стран - Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, Афганистана.

В целом переговорный фон отличается конструктивным настроем, и Центральная Азия остается одним из стабильных регионов мира. Во многом благодаря конструктивным подходам, которых сегодня придерживается руководство Узбекистана и сопредельных стран.

ИА «Дунё».

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

# ВЫБОРЫ КАК ИНСТРУМЕНТ ГРАЖДАНСКОЙ АКТИВНОСТИ

Выборы обеспечивают прозрачность и подотчетность власти, способствуют политической стабильности и социальному развитию, а также укрепляют доверие граждан к государственным институтам. Они являются неотъемлемой частью демократического процесса, обеспечивая легитимность власти и гарантируя участие каждого гражданина в принятии важных государственных решений.

Выборы - важный инструмент, благодаря которому граждане могут свободно и открыто выразить свою волю. Они позволяют обществу выбирать своих представителей, которые будут отвечать за принятие решений и управление государственными делами. Выборы делают возможным и необходимым политическое участие каждого гражданина, что является фундаментом демократической системы.

## Парламентские выборы в демократическом обществе способствуют:

- учету интересов граждан. Выборы позволяют избирать депутатов, которые будут учитывать мнения и нужды своих избирателей. Позволяют гражданам активно участвовать в политической жизни страны, что способствует укреплению чувства ответственности и вовлеченности в процессы принятия решений;
- формированию законодательной власти. Путем выборов граждане могут менять представителей, которые не справляются со своими обязанностями, тем самым обеспечивая политическую ответственность;
- формированию политической культуры. Регулярные выборы способствуют повышению сознательности граждан, вовлекают их в политические процессы и формируют активную гражданскую позицию.

В настоящее время парламент Узбекистана представляет двухпалатный орган,

состоящий из Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса. Это важный институт в системе государственной власти, который отвечает за разработку и принятие законов, контроль за их исполнением и представление интересов граждан.

Так, согласно Закону РУЗ «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции», Сенат (верхняя палата) Олий Мажлиса РУЗ является палатой территориального представительства. Члены Сената (сенаторы) избираются в равном количестве - по четыре человека - от Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента путем тайного голосования на соответствующих совместных заседаниях депутатов Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, представительных органов государственной власти областей, районов и городов из числа этих депутатов.

Девять членов Сената назначаются Президентом Республики Узбекистан из числа наиболее авторитетных граждан с большим практическим опытом и особыми заслугами в области науки, искусства, литературы, производства и других сферах государственной и общественной деятельности. Работа Сената основана на деятельности сенаторов, создаваемых на пленарные заседания и на заседания его комитетов. В Сенате исключаются образование групп по территориальному признаку и на политической или иной основе.

А Законодательная палата состоит из ста пятидесяти депутатов, избираемых на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании на многопартийной основе.

К исключительным полномочиям Законодательной палаты относятся: осуществление контроля за исполнением Государственного бюджета; рассмотрение отчета Счетной палаты; рассмотре-



ние и одобрение по представлению Президента кандидатуры Премьер-министра; заслушивание отчетов Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, а также членов Кабинета Министров по вопросам их деятельности; направление парламентского запроса должностным лицам государственных органов и осуществление иных форм парламентского контроля.

К полномочиям Сената относятся: избрание по представлению Президента Республики Узбекистан Конституционного суда, Верховного суда, Высшего судебного совета Республики Узбекистан, руководителей республиканского органа по противодействию коррупции и антимонопольного органа; рассмотрение и одобрение по представлению Президента кандидатур на должности Генерального прокурора и председателя

Счетной палаты; по представлению Президента назначение и освобождение от должности председателя правления Центрального банка; заслушивание отчетов Генерального прокурора и председателя правления Центрального банка; направление парламентского запроса должностным лицам государственных органов и осуществление иных форм парламентского контроля; содействие представительным органам государственной власти на местах в осуществлении ими своей деятельности; отмена решений представительных органов государственной власти на местах в случае несоответствия их нормам законодательства.

В последние годы в целях углубления демократических преобразований и модернизации страны осуществлены широкомасштабные реформы, направленные на усиление роли парламента и политических партий, дальнейшее совер-

шенствование порядка проведения выборов и референдума.

В этих целях в декабре прошлого года принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее совершенствование порядка проведения выборов и референдума», согласно которому Конституционным Законом внесены изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, предусматривающие проведение выборов депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса на основе смешанной избирательной системы (мажоритарной и пропорциональной), а также формирование централизованной системы избирательных органов, оптимизацию системы избирательных комиссий, совершенствование деятельности ЦИК и увеличение числа женщин, выдвигаемых политиче-

скими партиями (с 30 до 40 процентов от общего числа кандидатов в депутаты). Часть депутатов избирается по одномандатным округам по мажоритарной системе, а другая - по партийным спискам по пропорциональной системе. Это позволяет обеспечить представительство разных политических сил в парламенте.

## Принятые нововведения в избирательном законодательстве соответствуют всем базовым демократическим принципам, в частности:

- свободе. Каждый гражданин имеет право голосовать и быть избранным в парламент без каких-либо ограничений;
- справедливости. Выборы проводятся таким образом, чтобы все партии и кандидаты имели равные возможности, а результат отражал реальную волю народа;
- прозрачности. Процесс выборов будет открытым и подлежать наблюдению, что исключает разного рода манипуляции.

Следует констатировать, что позитивная эволюция избирательного законодательства и, как ее итог, сформированная в Узбекистане современная избирательная система полностью отвечают всем международным стандартам, максимально обеспечивают активное участие в выборах действующих политических партий.

Таким образом, парламентские выборы - это важный элемент стабильного, прогрессивно развивающегося правового государства. Выборы обеспечивают связь между властью и обществом. Они гарантируют: власть осуществляется теми, кого выбрали граждане, что способствует развитию демократического, правового государства и сильного гражданского общества.

**Дилшод Чиниев, Заведующий сектором Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан доктор юридических наук.**



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В этом плане система образования Республики Корея, считающаяся одной из передовых, интересна для изучения Узбекистаном. Страна утренней свежести известна как своими всесторонне подготовленными кадрами, так и цифровыми разработками, пользующимися популярностью во всем мире. Ее опыт в области производства технологий нового поколения - образец для Узбекистана, который только ступил на путь инновационного развития.

Данное государство - наш ценный и надежный партнер на протяжении более чем трех десятилетий. Укрепляется взаимодействие в социально значимых областях. Полномасштабное взаимодействие налажено в химической промышленности, машиностроении, создании «умного» сельского хозяйства за счет цифровизации агросектора. Дружественная страна содействует модернизации городской инфраструктуры. Растет интерес южнокорейских банков и компаний к транспортной инфраструктуре, проектированию и строительству объектов жилой и коммерческой недвижимости на принципах государственно-частного партнерства.

**Узбекско-южнокорейское сотрудничество в сфере образования, науки и подготовки кадров стремительно наполняется новым содержанием за счет реализации ряда важных инициатив. На иной уровень выходит взаимодействие между научными и аналитическими центрами. Южнокорейские специалисты привлекаются к процессам создания учебных планов и программ для вузов нашей страны. Стоит отметить и большой вклад корейской стороны в создание бизнес-инкубаторов в Узбекистане. Ширится партнерство в области искусственного интеллекта, аутсорсинга бизнес-процессов и цифровых технологий.**

Руководство нашей страны уделяет особое внимание увеличению количества филиалов ведущих вузов Южной Кореи и созданию совместных центров профессиональной подготовки кадров, расширению преподавания корейского языка в ведущих высших

учебных заведениях республики. За последние несколько лет вузы Узбекистана наладили сотрудничество более чем с 30 научно-исследовательскими учреждениями Южной Кореи. В ряде ответственных учебных заведений открыты центры корейского языка и культуры.

Успешно функционирует сеть филиалов южнокорейских вузов в столице и регионах страны. Например, 2 июля 2018 года Президент подписал постановление «О создании Университета Пучон в городе Ташкенте».

## СФЕРА IT: КАК ПОДГОТОВИТЬ СПЕЦИАЛИСТОВ МИРОВОГО УРОВНЯ?

С тех пор вуз, неоднократно занимавший первое место по качеству оказания образовательных услуг среди всех университетов в Республике Корея, успешно ведет свою деятельность в столице. Здесь за время обучения можно получить два диплома, практикуются системы «2+2» или «3+1» (в зависимости от направления). То есть, два или три года студент учится в отечественном филиале университета, а после ему выдают диплом «Associate Bachelor» («Младший специалист»). Таким образом выпускник может быстрее стать квалифицированным специалистом и устроиться на работу. Или же студент отучился на менеджменте два года, поработал и, поняв, что сфера не его, благодаря данному подходу может изменить специальность, не потеряв много времени.

Подобные примеры показывают: сотрудничество в образовательной сфере выгодно всем вовлеченным сторонам. Поэтому и IT сегодня - направление, где крайне необходима адекватная подготовка специалистов. Ведь, как показывает практика, далеко не все выпускники профильных учебных заведений, обучающих ИКТ, обладают профессиональными качествами, соответствующими современным требованиям. Важным шагом на пути дальнейшего совершенствования IT-образования стали пять инициатив, выдвинутых главой государства. Согласно третьему направлению (организация эффективного использования населением, в частности мо-



дежью, компьютерных технологий и интернета), реализуется ряд задач по широкому обучению молодого поколения современным ИКТ и цифровым технологиям. И здесь прежде всего необходимы инновационные подходы к подготовке специалистов в сфере IT с учетом потребностей рынка труда. К таким инновационным подходам можно отнести деятельность Технологического парка программных продуктов и информационных технологий (IT Park) и действующих при нем образовательных учреждений. Рядом последних пополнила Academy of Korea IT Alliance (AKITA), запущенная Корейским институтом международного промышленного сотрудничества (КИПС) совместно с Туринским политехническим университетом в Ташкенте.

Реализован проект в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования в области информационных технологий, развитию и интеграции научных исследований с IT-индустрией» от 6 октября 2020-го.

Важность организации академии обусловлена динамично растущим интересом корейских компаний к узбекскому рынку информационных технологий и местным талантам. Как отмечают представители IT Park, заинтересованность в данной инициативе нашей страны и открытии учреждения тоже велика: сегодня на фоне увеличения числа южнокорейских компаний-резидентов наблюдается

небывалый спрос на отечественных IT-специалистов, владеющих корейским языком.

Таким образом, новая образовательная организация сможет в сотрудничестве с технологическим парком готовить профессионалов, которые получат работу сразу по завершении занятий, а то и во время учебы. Это создаст новые возможности трудоустройства для наших граждан, а также сделает Узбекистан еще более привлекательным для зарубежных инвестиций.

AKITA нацелена на стимулирование образовательных инноваций путем подготовки экспертов, соответствующих стандартам и запросам компаний - мировых лидеров рынка. Студенты получают доступ к новейшим технологиям и инновационной образовательной среде, работая над реальными проектами и оттачивая свои навыки на практике.

До этого действенность подобного подхода доказала IT-Академия, в процессе обучения в которой слушатели проходили комплексное теоретико-практическое обучение. Каждый курс сопровождается лабораторными занятиями, а полученные на лекциях знания могут быть применены на практике. Новый вуз же выводит данную методику на международный уровень, при этом качественно пересмотрены учебные программы.

Занятия в академии будут проводиться в IT-кампусе Astrum в Ташкенте. После первых двух лет обучения студенты также получат возможность учиться в Университете Ённам в Южной Корее.

В сотрудничестве с КИПС, объединя-

ющие ведущие корейские технологические компании, AKITA предоставит студентам возможность для стажировки и трудоустройства в аутсорсинговых компаниях Республики Корея.

На данный момент организовано пять направлений обучения в академии: программная инженерия; беспроводная и трансляционная инженерия; искусственный интеллект (программное обеспечение для ИИ, большие данные); информационные системы и технологии; дизайн. Также AKITA предлагает разные стипендии, включая полное покрытие стоимости контракта для одаренных студентов. Выпускники получают сертификат об окончании Корейской программы IT-образования (KOSA) и параллельно овладеют корейским языком, что позволит выстроить эффективный диалог с возможными работодателями.

Подобное партнерство, как считают эксперты сферы, способно существенно увеличить объем экспорта IT и услуг, повысить уровень образования в сфере, которая в нашей стране развивается, а вместе с тем будет содействовать взаимному росту и инновациям обеих республик.

Можно констатировать, что в отечественной ИКТ-сфере происходят комплексные изменения, создается новая система подготовки кадров. Локомотивом же этих преобразований служат цифровые решения, а профильные учреждения готовы сыграть ключевую роль в становлении Узбекистана в качестве IT-хаба региона.

**Сабина Алимова.**

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы Технологического парка программных продуктов и информационных технологий (IT Park).

## Социум ЛЕТНЯЯ ШКОЛА ДЛЯ ДЕМОГРАФОВ

**В Бостанлыкском районе Ташкентской области начала свою работу летняя школа для демографов и специалистов государственных учреждений на тему «Использование демографических данных для социально-экономического развития в Узбекистане».**

Мероприятие организовано Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА) совместно с Научно-исследовательским институтом семьи и гендера при Комитете семьи и женщин Республики Узбекистан. Его цель заключается в совершенствовании навыков эффективного использования демографических данных на пути социально-экономического развития страны.

Известно, что демография - наука, изучающая закономерности роста населения во взаимосвязи с социально-историческими условиями.

Примечательно, что летняя школа собрала экспертов, представителей министерств и ведомств, а также научных сотрудников, которые обсуждают важные демографические тенденции, прогнозы, использование демографических данных в национальных и региональных планах развития.

Согласно традиции, мероприятие организуется в рамках демографической лаборатории, созданной при содействии ЮНФПА.

Как отмечает Постоянный представитель Фонда ООН в области народонаселения Нигина Абсазаде, четвертая по счету летняя школа является важной площадкой для использования демографических сведений и повышения потенциала ученых-демографов, работающих в нашей стране.

В ходе летней школы участники, разделившись на группы, проведут практические занятия по демографическим данным, а также обсудят влияние демографических процессов на экономическое развитие страны, рынок труда и систему социальной защиты.

Программой предусматриваются презентация результатов деятельности групп и анализ дальнейших шагов по использованию демографических данных для стратегического планирования.

**Н. Усманова.**

Корр. УзА.

## СПЕЦИАЛИСТЫ БУДУЩЕГО Как станут развиваться инженерные школы



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

### Потребность в инженерах нового поколения

В нашей стране уделяется серьезное внимание инновационным технологиям и методологии, в частности, инженерному образованию. Разрабатываются и внедряются инновационные технологии обучения. Растет мобильность преподавателей и студентов, достигается эффективный обмен идеями, осуществляется повышение квалификации и развитие межвузовских связей. Тем не менее существует острая потребность в новом поколении инженеров, способных разрабатывать, внедрять и поддерживать сложные инновационные технологии во всех областях инженерной деятельности.

Международные отношения Узбекистана и соглашения, подписанные с развивающимися странами, также в основном направлены на развитие промышленности. Например, комплексная программа экономического сотрудничества между Узбекистаном и Россией на 2022-2026 годы охватывает ряд отраслей, включая промышленную кооперацию, транспорт, энергетику, связь, науку, образование, атомную энергетику и так далее.

В результате сотрудничества с Германией объем привлеченных немецких инвестиций удвоился - с 700 млн до 1,5 млрд долларов. Они направлены в основные отрасли экономики Узбекистана, такие как горнодобывающая, химическая, текстильная и строительная промышленность.

Привлекаемые инвестиционные средства намерено также потратить на материалы, энергию и транспорт. Например, китайская компания Shenyang Yuanda

Intellectual Industry Group Co.Ltd планирует производить лифты в нашей стране.

На очередном заседании узбекско-французской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству определен ряд новых перспективных направлений, таких как производство строительных материалов, горнодобывающая промышленность, авиация и автомобилестроение, зеленая энергетика и водоснабжение.

Подобных примеров можно привести множество. Главное - эти усилия свидетельствуют о масштабах потребности в подготовке специалистов в области инженерии и технологий, которые необходимы для развития промышленности Узбекистана.

### Элита профессии

Инженерные школы открываются в десяти вузах страны. В их Наблюдательный совет войдут не только ученые, но и представители предприятий-партнеров. Кроме того, в школах будут двухлетние программы обучения в магистратуре. Об этом говорилось во время визита в июне текущего года главы государства в инновационный учебно-производственный технопарк Ippo в Алмазарском районе столицы.

Кандидаты в инженерные школы отбираются по заказу производителей. На первом курсе студенты разрабатывают новые продукты по заказу предприятия, проводят научные исследования и обучаются на основе углубленных модульных программ. На втором - тестируют технологические процессы, связанные с созданием экспериментальных образцов новой продукции на предприятии.

В вузах возвращается новое поколение талантливых узбекских инженеров. Инженерные школы - большая возможность для них. Деятельность этих

учебных заведений будет направлена на формирование современных кадров для промышленных отраслей страны. Совместно с ведущими производственными партнерами такие школы расширяют научную и образовательную инфраструктуру, учебные программы.

Инженерные школы будут укомплектовываться за счет преподавателей вузов, в которых они учреждены, а также ведущими инженерами-практиками предприятий и известными учеными других высших учебных заведений и научных организаций. Обычно продвинутые школы приглашают педагогов, готовых к образовательным экспериментам, желающих осваивать новые технологии и имеющих практический опыт работы. Первоочередная задача - формирование новых профессиональных компетенций у молодых инженеров-технологов.

Главные преимущества инженерных школ - это современное образование; лаборатории, оснащенные передовым оборудованием и занимающиеся исследованиями в конкретной области; молодые люди, увлеченные своим делом. Выпускники решают нестандартные задачи в биотехнологиях, машиностроении, авиации, медицине и других направлениях.

Приоритеты, стоящие перед национальной экономикой, и сотрудничество с производственными партнерами формируют основу нового типа образования в инженерных школах. Деятельность инженерных школ только начинается, в будущем они будут открыты и в других высших учебных заведениях. В ходе обучения студент изучает взаимодействие различных подразделений и специалистов на предприятии, начинает проявлять креативность и понимает необходимость профессионального роста в быстро меняющемся индустриальном мире.

Студенты отбираются в соответствии с результатами их обучения на бакалаври-

ате в областях, представляющих интерес для производства, а также работают над задачами, поставленными партнерами по производству, в рамках программы магистратуры инженерной школы.

Хотя задачи школ, созданных при разных высших учебных заведениях, отличаются, общая цель одна - формирование новой модели инженерного образования. Она может быть применена в будущем для обеспечения потребности в высококвалифицированных и разносторонних инженерных кадрах во всех вузах нашей страны.

Так, инженер по проектированию в общем имеет представление, как спроектировать машину, но недостаточно разбирается в нюансах или не понимает цифровую технологию при решении своих задач. Сегодня нам нужен инженер, который всесторонне знает весь цикл (по усовершенствованию как продукта, так и программного обеспечения к нему). А инженерные школы готовят не массовых инженеров, а элиту профессии, то есть специалистов, способных решать даже незначительные задачи, зачастую невидимые для рядового проектировщика.

Студенты и преподаватели посещают практические занятия и стажировки в области обучения в инженерных школах, приобретают новые компетенции. Однако основной деятельностью этих школ является содействие обучению студентов по разным образовательным программам. Как правило, в инженерных вузах меньше лекций и семинаров из-за большой доли практических компонентов в их учебной программе. В инженерных школах же уделяется внимание практике, внеучебным проектам, цифровым решениям и современным исследованиям, активному самостоятельному использованию технологического оборудования. При этом велика роль промышленных партнеров, кото-

рые интегрируют своих сотрудников в образовательные и исследовательские процессы в качестве производственных тренеров и инструкторов учебных программ.

Взаимодействие с промышленными партнерами - существенное отличие системы образования в инженерных школах. Так, свыше десяти тысяч инженеров в таких учреждениях проходят обучение по программам дополнительного профессионального образования.

### Более полная и гармоничная модель образования

Структура инженерных школ отличается разнообразием. В нее должно входить множество учебных заведений, обеспечивающих техническую и информационную подготовку специалистов для инновационной деятельности. Например, инженерная школа в области агробиотехнологий, связанных с безопасностью пищевых продуктов и технологическими рисками в сельском хозяйстве.

Работа будет организована с учетом глобальных тенденций и проблем. Внутренняя деятельность школы распределена по нескольким направлениям, связанным с совершенствованием производства и повышением продуктивности, переработкой сельскохозяйственных отходов, расширением селекции животных и растений, а также с созданием биологически активных кормовых добавок для животных. Вся работа инженерной школы основана на тесном сотрудничестве с промышленными партнерами.

Направление оптики и сенсоров дает возможность создавать оптические сенсоры для оперативного получения информации о состоянии разных стратегических объектов - колодезь, плотин, мостов, туннелей, фундаментов сооружений и так далее. Это означает, что



необходимо воплощать в жизнь новую, полную и гармоничную модель образования, готовить специалистов современных профессий.

Основное средство поддержания и оценки качества инженерно-технической подготовки выпускников - эффективные образовательные программы на базе соответствующих стандартов, а также достижений и потребностей науки, высоких технологий и производств.

Цель создания инженерных школ - подготовка высококвалифицированных инженерных кадров, способных обеспечить достижение технологического суверенитета Узбекистана. В то же время развитие инженерного образования в нашей стране должно быть направлено на адаптацию к условиям модернизации отраслей экономики.

Все действия требуют точности для решения этой важной задачи. Например, необходимо подготовить специалистов широкого профиля, способных легко адаптироваться к быстро меняющимся производственным и рыночным условиям, гибко менять профиль инженерного образования с учетом перспективных отраслей экономики, усиливать внимание к развитию когнитивной активности и коммуникативных навыков студентов в образовательном процессе. Среди приоритетов - ускоренное развитие подготовки высококвалифицированных специалистов, осуществление интеграции высшего образования, науки и производства, а также обеспечение развития научных исследований в системе высшего образования (в том числе инженерных учебных заведений). Решение этих задач требует масштабных исследований и внедрения инновационных разработок.

**Фазлиддин Муминов.** Начальник управления Министерства высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан.

ХРОНИКА ОЛИМПИАДЫ

НАКАНУНЕ ОЖИДАЕМОГО ПРОРЫВА



Тимур Низаев. «Правда Востока».

После 15 соревновательных дней в неофициальном медальном зачете Олимпиады спортивная делегация Узбекистана делит 43-е место с дружиной Ирана. В континентальном рейтинге сборная республики на девятой позиции, среди стран СНГ узбекистанцы занимают пятое место, а в Центральной Азии - второе вслед за казахстанцами.

Но нет повода для пессимизма. Такой командный расклад случался практически на всех Всемирных спортивных форумах четырехлетия. Почему? Связано это с календарем соревнований. Именно на финишной прямой включаются в борьбу за награды наши ударные звенья, которые в итоге меняют всю расстановку в турнирной таблице. Так было на всех предыдущих семи Олимпиадах, в которых участвовали соотечественники.

Хотя боксерский олимпийский турнир стартовал одним из первых в Париже, но окончание его состоится накануне церемонии закрытия Игр-2024. Да, в рядах мастеров кожаной перчатки были потери. Неудачно выступил женский квартал. Лишь Навбахор Хамидович удалось пробиться в четвертьфинал. Остальные выступили тоже достойно, если учесть, что Сабина Бобокулова, Нигина Уктамова и Ситора Турдибекова только-только начали выступать на взрослом ринге. Все их достижения связаны с континентальными и мировыми первенствами среди юниоров и молодежи. Средний возраст одаренных девушек - менее 20 лет. Их победы уже не за горами. Каждую ждут на следующей Олимпиаде. Такое мнение высказали многие зарубежные эксперты,

оценивая потенциальные возможности наших землячек.

Во всех семи весовых категориях представлены боксеры Узбекистана на французском ринге, установленном на знаменитой арене «Ролан Гаррос». По количественному составу никакая другая мужская команда в Париже не представлена. О качестве свидетельствует то, что два наших парня являются олимпийскими чемпионами, остальные - с титулами победителей и призеров мундиалей.

Мягко говоря, если бы не настораживающие оценки судейского жюри по отношению к талантливому бойцу из Кибрайского района Ташкентской области Руслану Абдуллаеву, которому в октябре исполнится 22 года, и чемпиону мира среди молодежи Турабеку Хабибуллаеву, то и они могли оказаться в числе финалистов. Двойные стандарты рефери не позволили нашим спортсменам продолжить поступательное движение вперед. Подчеркнем: этим юниорам оставалось сделать лишь один шаг, чтобы как минимум завоевать бронзовые медали.

Когда еще только на предварительном этапе воспитанник андijanской школы бокса, чемпион Олимпиады в Рио-де-Жанейро (Бразилия), обла-

датель престижного Кубка Вэла Баркера и множества других титулов и званий Хасанбой Дусматов в весовой категории до 51 кг одолел основного конкурента - казахстанца Сакена Бибосынова, то многие специалисты сразу заявили: профессору бокса быть на высшей ступеньке пьедестала почета. Однако опытный Хасанбой, которому уже за 30, прошедший сквозь огонь, воду и медные трубы, никак не отреагировал на лестные отзывы. Бескомпромиссно сокрушил соперника из Кабо-Верде. В финале ему предстоит провести решающий поединок с французом Биллалем Беннамом. Заметим, что андijanец с ним встречался два года назад на чемпионате мира в Ташкенте. В первом же раунде выиграл техническим нокаутом.

Беспорным фаворитом является супертяжеловес Баходир Жалолов (+92). Никто не сомневается, что он во второй раз подряд станет олимпийским чемпионом. Его преимущество неоспоримо. Об этом свидетельствует то, что удары соперников из Норвегии, Австралии и Германии просто не достигали цели, их перчатки лишь вхолостую колыхали воздух.

Может быть, не столь мощно действовали Асадухжа Муйдинхужаев (-71) и Лазизбек Муллажонов (-92), но и они были убедительны в своих поединках. Не позволили судьям по-иному трактовать те или иные тактические заготовки узбекистанцев.

На пороге в финал и бухарский мастер Абдумалик Халоков (-57). Сегодня станет известно, окажется ли любимцу публики конкуренцию восходящая звезда австралийского бокса Чарли Сениор.

В любом случае у наших парней в кармане уже пять наград. Не станем задаваться вопросом: какого достоинства будут призы, чтобы не сгладить. Но их медали, безусловно, сыграют заметную роль в расстановке в общем неофициальном зачете.

Надеемся, что боксеров поддержат таэквондисты, во главе с действующим олимпийским чемпионом Улугбеком Рашитовым. Именно ученику Павла Хана предстоит открыть счет наградам в этом виде восточного единоборства.

Ставка делается также на занявшую первое место на чемпионате мира в Мексике Светлану Осипову из Чирчика. Она имеет множество других наград, выступая за сборную Узбекистана аж с 2016 года. Не хватает только олимпийской медали.

Заявить о себе в полный голос намерены Жасурбек Жайсунов и Озода Собиржоновна, которые уже несколько лет значатся в рядах перспективных. Большой соревновательный опыт у Никиты Рафаловича. Но из-за преследующих травм он пока

никак не может реализовать в полной мере свой потенциал. Ныне, как отмечает тренерский штаб, Никита в хорошей спортивной форме. По плечу ташкентцу высокие результаты.

В мировую элиту художественной гимнастики входит самаркандка Тахмина Икрамова. Девушка с характером. Когда в прошлом сезоне на чемпионате мира в Валенсии (Испания) она допустила грубейшую ошибку в первом же упражнении, то сумела все же в остальных дисциплинах наверстать упущенное. Так выполнила олимпийский норматив. Тахмина стала первой среди узбекских спортсменок, получившей приглашение в Париж.

не схватки, завоевать бронзовые медали. Увы, не получилось. Заняли только пятое место в своих весовых категориях.

Восполнить упущенное предстоит теперь профессионалам вольного стиля - Жавраилу Шапиеву, Разамбеку Джамалову и Гуломжону Абдуллаеву. Кто из них сможет повторить успех бронзового призера Игр-2021 в Токио (Япония) Бекзода Абдурахмонова?

Ожидается, что богатырскую силу на тяжелоатлетическом помосте вновь продемонстрирует рекордсмен мира Акбар Жураев, который из Страны восходящего солнца привез олимпийское



Пять наших граций на слуху не только болельщиков со всех континентов, но и строгих судей, не всегда жалующих новичков. Еще один субъективный вид спорта. Поэтому узнаваемость очень важна.

Для Эвелины Атальянц, Шахзоды Ибрагимовой, Мумтозы Исхокзода, Амалии Мамедовой и Ироды Содиковой тренеры составили такую сложную программу в групповых упражнениях, которая, как уверяют наставники, никого не оставит равнодушным.

Под занавес Олимпиад всегда вносила свою лепту в копилку делегации Узбекистана команда по спортивной борьбе. Вспомните достижения Артура Таймазова, трехкратного олимпийского чемпиона. И в Париже могли отличиться атлеты греко-римского стиля - Арам Варданян и Рустам Аскакалов. Им выпал шанс, пройдя утешитель-

«золото». Сюрпризы могут преподнести товарищи по команде - Ригина Адашбаева и Турсунной Джаббаровна, добившиеся большого прогресса на международной арене.

«Правда Востока» сообщила, что суперкомпьютер на известной в спортивном мире платформе Gracenote, основываясь на результатах атлетов со всей планеты, спрогнозировал в июле текущего года, сколько наград завоюет та или иная делегация. Искусственный интеллект вывел на 17-е место нашу страну, в активе которой будут три золотые, две серебряные и восемь бронзовых медалей. Сбудется ли виртуальный прогноз? Ответ на вопрос скоро узнаем: 11 августа состоится торжественная церемония закрытия Олимпийских игр и передача флага организаторам следующего саммита сильнейших атлетов в Лос-Анджелесе (США).

Узбекистан - центр притяжения

ПРЕДСТАВЛЕН ПОТЕНЦИАЛ ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА

В селе Сангардак Сариясийского района Сурхандарьинской области прошли ярмарка внутреннего туризма, фестиваль «Ош сайли» и выставка национальных ремесел.



Мероприятия, организованные при сотрудничестве хокимията Сурхандарьинской области и областного управления туризма, направлены на привлечение населения к туристическим объектам оазиса, поддержку субъектов предпринимательства в сфере туризма, ознакомление потребителей с туроператорами и турагентами, а также популяризацию национальных блюд и изделий ремесленничества.

В рамках ярмарки состоялись круглые столы, встречи «Предприниматель с предпринимателем» (B2B), «Предприниматель с клиентом» (B2C) с туроператорами, предприятиями, организациями из регионов республики, работающими в сфере внутреннего туризма, состоялся обмен опытом. Подписаны взаимовыгодные соглашения с предпринимателями из Таджикистана, которые приехали для



дальнейшего укрепления туристических связей со своими партнерами в регионе.

- Сурхандарьинская область - оазис с богатым туристическим потенциалом, - говорит заместитель хокима области, начальник управления туризма Джурабек Тураев. - Археологические, паломнические, экологические, медицинские, гастрономические, туристические объекты региона вызывают большой интерес у иностранных туристов, особенно в последние годы. Растет число посетителей санаториев, театров и музеев. Данные мероприятия, проводимые во всемирно известном живописном уголке,

послужат дальнейшему увеличению потока туристов.

В этот день в туристическом селе Сангардак состоялись интересные конкурсы по приготовлению национальных блюд, мастер-классы опытных поваров. В санатории «Сангардак», расположенном в самом сердце величественных гор, организованы выставки, ярмарка ремесленных изделий и национальных сувениров, отражающих национальные ценности. Участники ознакомились с презентациями отелей, санаториев, театров и музеев, попробовали натуральное и вкусное вино прославившейся во всем мире винодельни «Султон шарбати» в Алтынсайском районе.

Пресс-тур по достопримечательностям, святыням и зонам отдыха Сариясийского района, организованный для журналистов и блогеров, был полон впечатлений.

Театральные постановки, насыщенная концертная программа с выступлениями известных артистов и исполнителей таджикского, российского и туркменского национальных культурных центров вызвали у всех большой интерес.

Х. Маматрайимов. Корр. УзА. Фото УзА.

Образование

НАЧАЛИСЬ СЕМИНАРЫ-ТРЕНИНГИ

В Центре педагогического мастерства Республики Каракалпакстан каскадным методом продолжается проведение семинаров-тренингов в сотрудничестве с сингапурской международной образовательной программой Marshall Cavendish Education.



Между Министерством дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан и сингапурской организацией Marshall Cavendish Education налажено сотрудничество для повышения квалификации директоров и учителей школ, совершенствования учебных программ и внедрения цифровых технологий. В его рамках 16 экспертов Marshall Cavendish Education в июне текущего года провели тренинг-курсы по лидерству и управлению изменениями для ста директоров школ и 60 региональных координаторов. В течение еще пяти дней для 200 мастеров-тренеров (учителей математики и естественных наук) и 60 координаторов (методистов) будут организованы очередные семинары-тренинги международного уровня.

Такие курсы под контролем Национального института педагогического мастерства имени А. Авлони, при сотрудничестве центров педагогического мастерства, Министерства

дошкольного и школьного образования Республики Каракалпакстан, управления городского и областного образования будут проводиться в школах городов и районов.

В эти дни в Центре педагогического мастерства Республики Каракалпакстан семинары-тренинги проводятся для заведующих районными отделами дошкольного и школьного образования (один раз) и обучения каскадным методом - для руководителей школ, учителей математики и естественных наук (физика, химия, биология).

Этим процессом будут охвачены заведующие 17 городских и районных отделов дошкольного и школьного образования, 35 директоров школ, 37 учителей математики и 58 - естественных наук.

Д. Абибуллаев. Корр. УзА. Фото УзА.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1129. Заказ 2688. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев  
Корректор: С. Ким  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная: тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-4943

Время итога - 01:05  
Время подписи - 01:40

123456